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Verbale n. 28 del 08 ottobre 2015

L’anno 2015, il giorno 08 del mese di ottobre alle ore 16,30, regolarmente convocata con lettera d’invito della
Presidente  Francesca  Betto,  si  è  riunita  presso  la  sede  di  Palazzo  Moroni,  nella  Sala  Gruppi,  la  II
Commissione consiliare.
Ai sensi del vigente Regolamento del Consiglio comunale la seduta è dichiarata pubblica.

Sono presenti (P), assenti (A) ed assenti giustificati (Ag) i seguenti Consiglieri Comunali:
BETTO Francesca Presidente P PELLIZZARI BELLORINI Vanda Componente P
BIANZALE Manuel V.Presidente A SCHIAVO Simone Componente P
FAMA Francesco Capogruppo P FASOLO Stefano Componente A
FAVERO Davide Capogruppo P RUSSO Riccardo Componente P
FORESTA Antonio Capogruppo P PASQUALETO Carlo Componente A
CRUCIATO Roberto Capogruppo P MAZZETTO Mariella Componente P
ZAMPIERI Umberto Capogruppo P SAIA Fernanda Componente P
FIORE Francesco Capogruppo P BEDA Enrico Componente P
SILVA Jacopo Capogruppo A MICALIZZI Andrea Componente A
ALTAVILLA Giuliano Capogruppo P DALLA BARBA Beatrice Componente A
BERNO Gianni Componente P

E' presente, in rappresentanza dell’Amministrazione Comunale: 
- il Funzionario Amministrativo del Settore Gabinetto del Sindaco Dr. Leonardo Brocca

Segretario verbalizzante: Christian Gabbatore. 

Alle ore 16,45 la Presidente Francesca Betto, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la
seduta.

OGGETTO: Trattazione dei seguenti argomenti:

1. Esame della proposta di deliberazione della Giunta Comunale n° 2015/0628 del 22/09/2015 avente ad
oggetto: “Legge Regionale 20.08.1987, N. 44. Disciplina di ripartizione delle quote del 8% dei proventi
derivanti dagli oneri di urbanizzazione secondaria. Anno 2013 .”;

2. Varie ed eventuali.

Betto Saluta i presenti e introduce l’argomento posto all’ordine del giorno.
Lascia la parola al Dr. Brocca.

Brocca Illustra la delibera all'ordine del giorno.
Fa presente che la normativa prevede l'accantonamento del'8% dei proventi derivanti dagli
oneri di urbanizzazione secondaria da destinare al finanziamento delle opere di culto (Legge
Regionale 44/1987).
Afferma  che  si  tratta  di  una  procedura  consolidata  che  prevede  la  presentazione  delle
domande entro il 31 ottobre di ogni anno e la trasmissione da parte del comune alla Regione
entro  il  30  aprile  dell'anno  successivo.  Ricorda  inoltre  che  le  chiese  possono effettuare
direttamente la domanda alla Regione entro il 31 maggio di ogni anno.
Fa presente inoltre che il fondo relativo agli oneri è in continua diminuzione e che per il 2013



è di circa ottantaduemila euro.
Afferma che sono state presentate molte domande e che la Diocesi si è espressa indicando
le priorità.
Ricorda che la somma disponibile è stata ripartita tra le Parrocchie destinatarie contribuendo
per  circa  il  30%  dell'importo  dei  lavori,  ad  esclusione  della  quota  residua  che  è  stata
assegnata dal Comune di Padova alla Parrocchia di San Michele Arcangelo.
Fa presente inoltre che la Regione non ha più finanziato gli interventi e che relativamente
all'anno 2014 è presente solo il fondo comunale e non quello regionale.
Afferma che dopo l'approvazione della delibera da parte del Consiglio Comunale gli  uffici
potranno  predisporre  la  determina  di  impegno  al  fine  di  permettere  alle  Parrocchie  di
richiedere il contributo.
Ribadisce che la scelta delle Parrocchie destinatarie del contributo è avvenuta secondo le
priorità  indicate  dalla  Diocesi,  dopo  che  il  Settore  Edilizia  Monumentale  aveva  espresso
parere tecnico favorevole relativamente alla finanziabilità degli interventi richiesti.
Alle ore 16,50 entra il consigliere Schiavo

Altavilla Chiede in riferimento alle 31 Parrocchie che hanno presentato domanda chi decide quali
siano le assegnatarie del contributo.
Chiede inoltre se possono presentare le domande anche le chiese di altre religioni.

Brocca Afferma che le chiese di altre religioni possono presentare le domande ma che ad oggi non
ne sono pervenute e che la decisione relativa all'assegnazione del contributo è effettuata dal
Settore Edilizia Monumentale dopo opportuni sopralluoghi e verifiche tecniche.

Cruciato Chiede se è stato verificato che le stesse chiese non abbiano già avuto dei finanziamenti da
parte della Regione.
Alle ore 16,55 esce il consigliere Foresta

Brocca Afferma che per il Comune è impossibile effettuare una verifica di questo tipo in quanto ci
sono  tempi  di  erogazione  diversi,  pertanto  è  eventualmente  la  Regione  che  effettua  la
verifica tenuto conto che non è vietato il cumulo dei due contributi.

Berno Chiede se è possibile acquisire la comunicazione della Curia di Padova e se le cifre erogate
sono state decise dalla Diocesi.

Brocca Afferma che la Diocesi ha dettato i criteri guida, mentre le cifre sono state decise in base ad
un criterio di qualificazione degli interventi adottato anche dalla Regione

Berno Ritiene discrezionale il contributo di undicimila euro erogato per intero alla Parrocchia di San
Michele Arcangelo perché poteva essere erogato ad altri per dare un piccolo contributo ad
un intervento di valore più elevato

Brocca Precisa che è stato adottato un criterio di qualificazione degli  interventi e che per quanto
riguarda il  contributo erogato alla Parrocchia di San Michele Arcangelo non è per l'intero
valore ma per un importo residuo del fondo di milleduecentonovantacinque euro.

Betto Chiede se sono finanziabili  nuove opere, e se tra le opere richieste ci sono interventi già
effettuati.
Ritiene che rispetto alle domande pervenute alcune opere si sarebbero dovute fare subito,
come ad esempio la costruzione di una nuova rampa disabili. 

Brocca Afferma che possono essere finanziate nuove opere in  subordine rispetto alle priorità in
astratto relative ai contributi di spettanza comunale.
Precisa inoltre che non sono finanziabili nuove opere con i contributi regionali.

Brocca Afferma che la Curia valuta tanti fattori come ad esempio la tipologia degli interventi o la
generosità dei fedeli, prima di comunicare le scelte orientative al Comune.
Fa presente inoltre che i tempi di erogazione dei contributi sono lunghi e che l'importo del
contributo può essere richiesto solo prima dell'inizio dei lavori.
Ricorda che il contributo viene erogato direttamente alla Parrocchia richiedente.

Betto Chiede se sono pervenute domande relativamente ad edifici di culto diversi da quelli cattolici.
Brocca Afferma che sono pervenute domande solamente da chiese di culto cattolico.

Fa presente che la lettera relativa al contributo è stata inviata dal Comune di Padova a tutte
le chiese riconosciute con sede a Padova.

Berno Chiede:
 conferma se al momento della domanda di contributo i lavori non debbano essere

iniziati.
 se  il  contributo  viene  erogato  solamente  successivamente  alla  presentazione  di

documentazione (fatture) comprovanti i lavori effettuati.
Chiede inoltre nel  caso in cui  non fosse definita l'erogazione del contributo,  come viene
utilizzato l'importo avanzato del fondo.

Brocca Afferma che il  contributo viene erogato previa opportuna verifica dei lavori  e delle pezze
giustificative e che nel caso ci sia un residuo viene reso disponibile per il fondo dell'anno
successivo.

Fiore Chiede  se  il  comune  può  eventualmente  conguagliare  l'importo  del  contributo  erogato
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attraverso il fondo e se ci sono altri obblighi oltre alla destinazione del'8% ai luoghi di culto 
Brocca Afferma che il Comune di Padova non ha mai implementato il fondo e che ad oggi non ha

indicazioni diverse da parte dell'Amministrazione Comunale.
Fa presente che l'unico obbligo è quello relativo alla destinazione del'8% relativamente ai
luoghi di culto, con un limite di utilizzo triennale.

Betto Alle ore 17,10 considerato che non vi sono altre richieste di intervento, ringrazia i partecipanti
e chiude la seduta.

La Presidente della II Commissione
Francesca Betto

Il segretario verbalizzante
   Christian Gabbatore
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